

»一票难求,没“家”的人期待好运从天而降

退票处,回家的最后一丝希望

离过年越来越近了,为了一张回家的火车票,很多人挖空了心思。连日来,越来越多的购票者出现在火车站的退票处,为的就是看退票者的手上有没有自己想要的票。

昨天上午10点,记者来到火车站南广场售票厅,这里有两个退票窗口,此时每个窗口后面都排着十几个人等候退票,与售票窗口不同的是,这两支队伍的两旁有很多人跟退票者在交流些什么,车站民警也在退票队伍里维持着秩序,如果发现手上有车票还排在退票队伍里的人,就会把他们劝走。在退票队伍后面还有一群人一直注视着民警的动作,他们会抓住民警劝走别人的空子上前跟退票者交流,看有没有自己需要的票。15分钟后,一名中年男子兴奋地叫了起来,随后拉着另外一个男子从退票队伍中跑出来,一边跑还一边不时地拥抱一下对方,兴奋男子姓朱,前段时间一直没有买到去成都的火车票,于是今天他就来退票处碰碰运气,而苏先生因为

临时要加班,所以之前买的1月27日的票就用不上了,两人正好凑到了一块。“本来只是来碰碰运气的,抱的希望不大,没想到还真买到了,而且是两张。”朱先生说,苏先生是按原价把票转让给他的,并没有多收一分钱。“也是给他方便吧,我不用排队退票,而且也不用给手续费了,一举两得。”苏先生说。

在接下来的20分钟里,又有四五对人做成了“交易”,不过也有人虽然找到了去目的地的车票,不过因为时间不符合要求而不得不再次投身人海中。

“这种现象已经存在好几天了。那些之前没买到票的人见这边票很多,就会来看看有没有自己需要的。不过,这也给我们的管理带来了麻烦。”上海铁路公安局无锡站派出所的教导员许进生说,之前有个老人来退票,手上举着一面旗子,在门口喊有没有要票的,很多人就凑过去看是几点到哪儿的车,结果造成了门口拥堵,“我们上前制止后他还反过来说关我们什么事,他被



火车站退票处成了回家的希望 徐振摄

我们劝到退票窗退票后嘴上还是不依不饶的。”许教导员说,售票厅里除了有民警明着管理秩序外,还有很多便民民警混在人群中,主要防止黄牛来倒票,除此之外还要防止有人拿过期车票来蒙骗群众,“比如说车票上写的时间是今天‘5:00’,而有的人需要今天‘17:00’的,

急于购票的人可能就会把这两个时间搞错,买到过期车票。”许教导员说,他们其实是不提倡这种交易的,不过非常时期也会合理变通,他希望广大群众能够服从管理,如果确实有需要,可以跟民警说明一下情况,他们也会帮忙问的。

徐振

»单位包车,有“家”的人不用为买票抓狂

回家的有包车送,不回家的补贴路费

“今年可以坐厂里包车回家,明天上午9点就到家了。”红豆集团的员工许波昨日高兴地说。在以往,许波过年回家不仅要自己排队买火车票,而且途中要倒4次车。昨日记者获悉,春节临近,锡城不少民营企业为了回报为企业做出贡献的普通职工,纷纷制定了各种补贴措施善待员工,无论回家还是不回家都能感受到与以往不同的味道。

“因为买不到票,我已三年没回家了,第一年到红豆上班,就圆了回家的梦。”拿到票的刘

军庆昨日说,自己的老家在河南安阳,以前在别的地打工,一到过年便为怎样回家发愁,票实在是太紧张了,有一年刘军庆排了两天两夜也没买到回家车票。

据了解,红豆集团有22000名员工,其中外地员工占半数以上。春节是合家团聚的日子,许多外地职工都要趁过年假回家。可是过年回家买车票成了许多人的一块“心病”,为此红豆集团决定由企业包专车送职工返乡,费用由企业承担。根据安排,凡是老家在邻近省份的,红豆集团都会

用大巴直接送员工返乡,路程太远的,红豆集团则团购好火车票,到点开车送他们到火车站集中乘车。不仅如此,等到过完年,红豆集团还会专门派车接这些员工回厂,坐火车的员工也提前帮他们预订好返程票。

拥有近万名员工的海澜集团,最近也在为员工代买火车票、汽车票,就近安排汽车接送,远的送到火车站,费用由公司承担。有意思的是,一些过年不回去的员工,海澜集团也根据返乡路程所需费用,打8折发给员工。

不管是红豆集团还是海澜集团,过年总有一些员工不回家。这些不回家的员工,集团也非常照顾。红豆集团已经安排了各种文艺活动,同时增加了食堂的饮食标准,吃年夜饭时还会发红包,集团总裁也会陪着一道吃饭、给员工敬酒;在海澜集团,小年夜就搞联欢会了,来锡团聚的家属还会获赠小礼品,大年初一安排聚餐。对因为工作原因不能回家的员工,红豆集团安排他们在节后轮休,确保他们能够回家看看。

金辰 陈超

»即使归心似箭也不能乱了方寸,万一上了黑车就只能抓狂了

多花了230块,没坐到站就被赶下车

已经买了票,但刚上车就被要求加价200元,否则就要挨耳光,一路不许随便下车憋尿憋了一路,走到半途莫名其妙被扔在高速路上没人管,说起自己乘车回老家的遭遇,在无锡打工的赵先生心中的郁闷一天一夜也道不完。花了2天时间,脚上磨出大泡,历尽千辛万苦才到家的赵先生前天一大早就给记者打来电话对此事进行举报。

当天,记者将这一情况反映给新区路政大队。昨天,该大队将找到了这辆大巴车,并依法取缔了卖该大巴车票的违法客运点。

【读者投诉】

钱多花了230块,车却没坐到该到的地方

赵先生老家在西安,为图省事,他早早就在无锡新区春风村附近的票贩子那订了一张从无锡到山西的大巴车票,花了300元。谁想,就是这张车票拉开了赵先生悲愤的回家之路。

不愿意加钱?耳光伺候

赵先生告诉记者,他1月21日下午4:00到达机场高架附近的一处空旷地,和其他乘客在寒风中等了3个多小时,大巴车才到。“大巴车车身很小,最多只能坐40个人。”赵先生说,虽然不是售票员说的卧铺豪华大客车,他也没太计较,但一个拿着2尺多长铁棍的男子和他身后六七十个混混模样的男子堵在走道里,让自己很吃惊。他刚想转身逃下车,那个拿

铁棍的男子就一个箭步冲了过来,用铁棍戳了他一下,吼道:“快坐到位置上去。”吓得不轻的赵先生刚坐下,另一个高大的男子就走到他跟前,吼道:“再交两百块。”“我前面的一名乘客因为不愿交钱吃了两耳光。”赵先生说,他害怕挨打就掏了200元钱。

中途想方便?给我憋着

在80多个乘客陆续交完100元到200元的额外车费后,大巴车终于往前开了。到了公路收费站,拿铁棍的男子等人下了车,留下一名胖胖的男子继续监视。这时,有乘客要求下车方便,胖男子瞪了他一眼说:“不准随便下车,给我憋着。”之后,胖男子要每人交30元的座位费。有了前一

次的“教训”,赵先生和其他乘客赶紧掏出了30元钱。

坐到目的地?门都没有

赵先生一夜没敢合眼,战战兢兢地挨到天亮,又听到了胖男子凶狠的命令声:“都给我下车。”

此刻是凌晨5点多,赵先生来不及多想,就跟着车乘客下了车。刚下车,胖男子就指着乘客说:“你领着大家,5分钟后就会有一辆车来接你们。”说完,胖男子转身上车,随后车子一溜烟离去。“大伙等了半个多小时,根本没有车来接我们。”赵先生回忆说,从天黑等到天亮,大家终于死心。赵先生走了1个多小时才拦到了一辆去菏泽县城的中巴车,然后从菏泽搭车回家。

【记者调查】

违法停车上下客临时客运点被端

前天,记者将赵先生的遭遇反映给了无锡运管处稽查科,一位周姓负责人表示会将此事反映给交通新区分局路政大队,并尽快展开调查。

昨日,记者了解到,根据调查,赵先生乘坐的大巴车挂的是山东牌照,有合法的春运手续,但不能在无锡境内上客。目前,无锡新区路政大队已依法取缔了违法售卖大巴车票的临时客运点。至于赵先生反映的有乘务人员中途将乘客用下车的行为,由于发生在山东境内,无锡运管部门将把这些情况向山东运管部门进行反映,请当地运管部门协助查处。

唐奕

»天气

新一轮雨雪今夜到 明后气温最高3℃

昨日中午,太阳公公露出了久违的笑脸,阳光给寒冷的冬日增加了一丝暖意。那未来两天的天气又如何呢?据无锡气象台预报,预计今天夜里起无锡将迎来新一轮雨雪天气,明后两天的最高气温只有3℃。

《生活无锡》提醒市民,下雪天应该加强脚部的保暖,踏雪后最好用热水泡泡脚。如果遇到雨夹雪的天气,市民即使穿上保暖的鞋子,也容易因潮湿冻伤双脚。这种情况下可以在袜子外套上塑料袋再穿鞋,既保暖又隔热。

每日空气质量状况

预计今日空气质量良好,空气污染指数为64至84,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

今明后三天具体天气

今天,多云转阴夜里起有雨雪天气,东北风3-4级,最低气温-2℃左右,最高气温5℃。

明天,阴有雨夹雪或雪,最低气温0℃,最高气温3℃。

后天,阴有中雪,最低气温0℃,最高气温2℃。

唐奕

»政务

加强旅游市场监管 严打诱客购物行为

昨日,无锡工商部门宣布,将把保障节日旅游市场的安全消费作为工作重点来抓,加大巡查力度,重点对辖区内各旅游景点及其附近的饭店、旅馆、商贩的经营主体资格进行检查,严厉打击非法经营旅游业务、销售假冒伪劣旅游商品、围追兜售、非法摆摊设点、欺诈和诱骗游客购物消费等违法行为。

陈超

»资讯

规划获无锡市政府批准 空港园有望成空港城

早在2008年就经过专家论证的无锡空港产业园区规划日前获得无锡市政府批准。

根据该规划,坐拥苏南地区最大机场的无锡空港产业园,未来将成为集先进制造业、现代服务业功能于一体的空港城,发展目标是将空港产业园打造成为快捷之港、先进之区、创意之园、宜居之地;功能定位为国内干线机场、苏南国际机场、无锡综合交通枢纽。

陈超

»会展

世博美展优秀作品 无锡博物院开展览

上海世博会中国美术作品展览入选、优秀艺术家暨特邀名家采风创作展览于1月25日至2月17日在无锡博物院举办。此次共展出140多幅作品。主办方策划了国内优秀艺术家于去年8月至10月前往新疆和云南地区进行大型采风写生创作,随后还将继续邀请他们前往甘肃敦煌及国内外艺术圣地创作写生。

陆媛